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苏州中考网su.zhongkao.com

苏州市2012～2013学年第一学期期末模拟试卷

初二数学
（满分：100分　时间：120分钟）

一、选择题（每题2分，共16分）

1．下列图形是中心对称图形而不是轴对称图形的是    (    )
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，0.020020002－－中，有理数的个数是 (    )

    A．2   　　　 B．3   　　　 C．4    　　　D．5

3．某市甲、乙、丙、丁四支中学生足球队在市级联赛中进球数分别为7、7、6、5，则这组数据的众数是    (    )

    A．5   　　　 B．6    　　　C．7   　　　 D．6.5

4．将△ABC向左平移2个单位长度后得到△A'B'C'．若点A的坐标是（－3，7），则点A'的坐标是    (    )

    A．(－5，5)    B．(－1，9)    C．(－5，7)    D．(－1，7)

5．已知一次函数y＝kx＋b的图象如图所示，则k、b的取值范围是    (    )

A．k>0，b>0    B．k>0，b<0    C．k<0，b<0    D．k<0，b>0
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6．如图①，一个梯子长为5m，斜靠在一面墙上，梯子底端离墙3m，如果梯子的顶端下滑了1m(如图②所示)，那么梯子的底端在水平方向上滑动的距离为    (    )

    A．1m                       B．大于1m

    C．不大于1m                D．介于0.5 m与1m之间

7．如图，在平面直角坐标系中，直线y＝
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与矩形ABCD的边OC、BC分别交于点E、F，已知OA＝3．OC＝4，则△CEF的面积是    (    )

A．6          B．3          C．9          D．12
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8．如图，正方形ABCD的面积为36，△ABE是等边三角形，点E在正方形ABCD内，在对角线AC上有一点P，使PD＋PE的和最小，则这个最小值为    (    )

    A．5           B．6            C．7           D．8

二、填空题（每题2分，共20分）

9．在△ABC中，AB＝AC，∠B＝50°，则∠A＝_______°．

10．不等式组
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的整数解是 _______．

11．如果
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＋(y＋6)2＝0，那么2x－y的立方根为_______．

12．若菱形的两条对角线的长是10 cm和8 cm，则它的面积是_______cm2．

13．在平面直角坐标系中，点A(2，3)与点B关于x轴对称，则点B的坐标为_______．

14．学校秋季举行广播操比赛，六名评委对八年级(3)班的打分如下：7.5分，8.2分，7.8分，9.0分，8.1分，7.9分，去掉一个最高分和一个最低分后的平均分是_______分．

15．如图，△ABC和△ECD都是等边三角形，且点B、C、D在同一条直线上，则将△BCE绕着点C顺时针旋转_______°与△ACD重合．
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16．某种品牌的汽车油箱中能盛汽油80 L，汽车每行驶100 km耗油10 L，加满油后，油箱中剩余油量y(L)与汽车行驶路程x(km)之间的函数关系式是_______．

17．在数学活动“温度计上的一次函数”中，我们知道表示温度一般有两种方式：摄氏(℃)与华氏(°F)．通过调查得知：10℃＝50°F，20℃＝68°F．请你算一算：30℃＝_______°F．

18．若直线y＝x－1与直线y＝－ax＋c2的交点坐标为(2，1)，则直线y＝－x－1与直线y＝ax＋c2的交点坐标为_______．

三、解答题（共64分）

19．（6分）

(1)计算：
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(2) 解不等式组：
[image: image13.wmf]312(2)

15

2

33

xx

xx

+<+

ì

ï

í

-£+

ï

î


20．（5分）在如图所示的正方形网格图中，每个小正方形的边长都是1．

    (1)在图①中有一个格点△ABC，请在图①中画出△ABC关于点O成中心对称的△A1B1C1．

(2)在图②中画一个等腰△DEF，使它的腰长为
[image: image14.wmf]5

，且它的顶点都在格点上．这样的三角形总共可画出_______种不同的形状（彼此之间不全等）．
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21．（5分）如图，在□ABCD中，E、F为对角线BD上的两点，且∠BAE＝∠DCF．

试说明BE＝DF．
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22．（6分）某班“环卫小组”为了宣传环保的重要性，随机调查了本班10名同学的家庭在同一天内丢弃垃圾的情况．经统计，丢垃圾的质量如下（单位：千克）：2，3，3，4，4，3，5，3，4，5．

    根据上述数据，回答下面的问题：

 　 (1)写出上述10个数据的中位数、众数．

(2)若这个班共有50名同学，请你根据上述数据的平均数，估算这50个家庭在这一天丢弃垃圾的质量．

23．（6分）当a＋b＝0时，a3＋b3＝0成立．若将a看成a3的立方根，b看成是b3的立方根，由此得出这样的结论：“如果两数的立方根互为相反数，那么这两数也互为相反数”．

 　 (1)试举一个例子来判断上述结论是否成立？

  (2)若
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的值互为相反数，求1－
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24．（6分）为了发展旅游经济，我市某景区采用灵活的售票方法吸引游客．门票定价为50元/人，非节假日打a折售票，节假日按团队人数分段定价售票，即m人以下（含m人）的团队按原价售票；超过m人的团队，其中m人仍按原价售票，超过m人部分的游客打b折售票．设某旅游团人数为x人，非节假日购票金额为y1（元），节假日购票金额为y2（元）．y1、y2与x之间的函数关系如图所示．

 　 (1)观察图象可知：a＝_______；b＝_______；m＝_______．

 　 (2)直接写出y1、y2与x之间的函数关系式．

(3)某旅行社导游王娜于5月1日带A团，5月20日（非节假日）带B团都到该景区旅游，共付门票款1900元，A、B两个团队合计50人，A、B两个团队各有多少人？
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25．（6分）如图①，在△ABC中，AB＝BC＝5，AC＝6．△ECD是△ABC沿BC方向平移得到的，连接BE、AE，则AC和BE相交于点O．

    (1)判断四边形ABCE是怎样的四边形，说明理由．

(2)如图②，P是线段BC上一动点（不与点B、C重合），连接PO并延长交线段AE于点Q．作QR⊥BD，垂足为R．四边形PQED的面积是否随点P的运动而发生变化？若变化，请说明理由；若不变，求出四边形PQED的面积．
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26．（8分）去冬今春，济宁市遭遇了200年不遇的大旱，某乡镇为了解决抗旱问题．要在某河道建一座水泵站，分别向河的同一侧的张村A和李村B送水．经实地勘查后．工程人员设计图纸时，以河道上的大桥O为坐标原点，以河道所在的直线为_轴建立平面直角坐标系(如图），两村的坐标分别为A(2，3)，B(12，7)．

 　 (1)若从节约经费考虑，水泵站建在距离大桥O多远的地方可使所用输水管最短？

(2)水泵站建在距离大桥O多远的地方，可使它到张村、李村的距离相等？
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27．（8分）如图，在平面直角坐标系中，矩形OABC的顶点A、B的坐标分别为A(6，0)、B(6，4)，D是BC的中点，动点P从O点出发，以每秒1个单位长度的速度，沿着OA→AB→BD运动，设点P运动的时间为f秒(0<t<13)．

 　 (1)写出△POD的面积S与t之间的函数关系式，并求出△POD的面积等于9时点P的坐标．

  (2)当点P在OA上运动时，连接CP．问：是否存在某一时刻t，当CP绕点P旋转时，点C能恰好落到AB的中点处？若存在，请求出t的值；若不存在，请说明理由．
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28．（8分）操作1：如图①，一张三角形纸片ABC，分别取AB、AC的中点D、E，连接DE，沿DE将纸片剪开，并将其中的△ADE纸片绕点E旋转180°后可拼合（无重叠无缝隙）成平行四边形纸片BCFD．

操作2：如图②，一张平行四边形纸片ABCD，E、F、G、H分别是边AB、BC、CD、DA的中点，沿EF将纸片剪开并将△BFE纸片绕点E旋转180°到△AF1E的位置；沿HG将纸片剪开并将△DGH纸片绕点H旋转180°到△AG1H的位置；沿FG将纸片剪开并将△CFG纸片放置于△AF1G1的位置，此时四张纸片恰好拼合（无重叠无缝隙）成四边形FF1G1G，则四边形FF1G1G的形状是__________．
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  (1)如图③，如果四边形纸片ABCD是任意四边形（不是梯形或平行四边形）的纸片，E、F、G、H分别是边AB、BC、CD、DA的中点．依次沿EF、FG、GH、HE剪开得到四边形纸片EFGH．请判断四边形纸片EFGH的形状，并说明理由．

    (2)你能将上述四边形纸片ABCD剪切拼合（无重叠无缝隙）成一个平行四边形纸片吗？请在图④上画出示意图．

    (3)如图⑤，E、F、G、H分别是四边形ABCD各边的中点，若△AEH、△BEF、△CFG、△DGH的面积分别为S1、S2、S3、S4，且S1＝2，S3＝5，则四边形ABCD的面积是_______（不要求说明理由）．
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